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I jätsigos különczség épen <5 tőle, ki paloti . 
I birt s milliomos nőnek volt ismerve. Véo-r *' 
! .leletében két millió frankot tevő vagy0®á'a' 
kórházak közt osztotta szét. A grófnőnek . 1 

! ,-gy leánya, ki két év óta távol él anyjául311 
I Parishoz közel fekvő kolostorba vonult' viS32a* 

— Párisi rémhir. D Húgéra Di j
I hírneves párisi szobrász hatvan éves özvegyi 
ih 2-án harmadik emeleti lakásáról az ablak 
at az udvarra ugrott, és szörnyet halt. Örülé* 

i rohamban vetett véget életének. 641
— A tenger áldozatai. Ez év ,ni. 

ovius havában igen sok hajó lett a háborgó el 
áldozatává. Á különféle tengereken Hgyan* 
tönkre ment 9 angol, 1 német és 2 spány'i 
gőzös: 40 angol, 22 német, 13 norvégjai ]i 
fran.-zid. 10 amerikai, 9 olasz, 5 hollandi, £ 
osztiák. 2 spanyol, 2 görög és 8 ismeretlen 
vitorlás hajó, összesen tehát 145 vizi-jármű

F-delős szerkesztő : Péter Gabor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

1879. XI. évfolyam. 92. szám. Hétfő, május 12.

Felhívás.
M Vagyonbukott Roma János csődtömegé, 

j I hez tartozó, s a esődleltár szerint 1800 forint 
I értéket képviselő kaiapáruk és bolti felszerel, 
vények, a esódvál.vsztmány határozatához ké­
nest, zárlajánlatok utján, készpénz fizetésűiéi. 

' j lett leendőeladatása elrendeltetvén: felhivatnak 
venni szándékozók, hogy ebbeli ajánlataikat a 

i csódválasztmány elnöke SORGER JÓZSEF 
j ügyvéd úrhoz (lakik széehenyi-utczán) folyó 

I h ó 15-i g bezárólag benyújtani szivesked- 
( í jenek — Egyúttal figyelmeztetnek venni szán- 

jdékozók, hogy a fenti bolti árukat ajánlataik 
. megtétele előtt alantirt közvetítésével (lakik 
' , kádas utczán 1895. sz. a.) bármikor inegtekint- 
1 hetik. —

Debreczen, 1879. május hó 8án.

"Vadja Sazitior,
I tömeggondnok.

FILEPSIETI...
W* (nehézkor) levél utján gyógyitta- 

Htik dr. KILLISCH különleges or- 
‘ által ilrezdában. Neustadt.
. I Eddig több mint 11,000 eset
11 gyógykezelve.

(407.)
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iüayamáa 3 kártyagyári
Jr-társ-tnlat

jelenlétében tartott kisorsolásnál, követ- 
Buzaiott ki: 1, 4, 246, 247, 248, 275, 287, 
1387, 393, 401. 402, 410, 416, 427-ik szám.

szolgáltatása mellett, az iparegyesületi 
|0 írt tőié visszafizetés és 5 frt járulékkal,

kzium»!« bizottság.

\ sorsamu házhoz kitüzetik, mire a venni 
teádéiozók oly értesítéssel hivatnak meg, hogy 
Viarveielendő ingóságok jegyzékét alóliro« 
yggondnoknál addig is megtekinthetik.
\ Debreczen, 1879. május hó 5-én.

Ember István. Torday Gábor,
■e.t csőd választ, tag . csődtöm eggondliok-

(143)

Visei könyvnyomdájában.

i

a EK fizetési árak:
Helybe* és postán küldve

Egy évi.- h> írt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Kél ét ír i* „ Egye» vzÁm — „ 5 „ 
KlófiietvM j.éuz N minden közlemény : 
fő-pinnt, VKCSEY-ház, földeziut a szer­

it etatóeégbe bórmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TE LEG Dl K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAKOLY könyvkereskedésében s *
ezerkesztőeégnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A <1 eb ressen-vidéki „reggeliemé*! párt“ közlönye.
Megjeleli hetenklnt Itszdr: hélfla, kedden, szerdán, csiltfrHkSii és szombaton. fetiw - *i

\ rí.FÍV

Hirdetési díj :
Öthjwilbos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint exiutén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: miuden beigtatáeért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-tó r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bévmentetleuill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Széttekintés

Debreczen, máj. 12.

(P-) Ausztriában a politikai mozgal­
mak utóbbi időben mindig nagyobb hul­
lámokat vetnek s az eredmény a nemzet­
gyűlési reformpárt megalakulásában nyil­
vánult. Ezen uj párt mintegy 112 tagot 
számlál s a legtekintélyesebb tehetségek 
állanak élén. A program wtervezetet Herbst 
állította össze, melyet a múlt pénteken 
tartott értekezlet magáévá tett.

E programra kívánja, hogy az al­
kotmány kiszélesittessék s a nemzetisé­
gek is egyenlő jogot és alkotmányt él­
vezzenek ; kiváltja a delegátiók intézmé­
nyének, főleg a választás módjára való 
megváltoztatását; az államháztartásban az 
egyensúly helyreállítását, a bevételek 
nagyobbitása és különösen a kiadások 
apasztása által, e ezélból követeli a had­
sereg költségeinek leszállítását. A párt 
kijelenti: hogy csak oly kormányt fog 
támogatni, a melyik ezen elveket, még a 
parlamenttel szemben is kész képviselni ; 
követeli a párt, bogy az egyes tartomá­
nyokban általa felállítandó választó-bizoit- 
sígok, minden egyes választásnál meg­
hallgattassanak, vagyis, hogy a választá­
sokat a nép érdekeire való tekintettel 
befolyásolhassák.

Ez volna magva azon programmuak, 
melyet 120 képviselő aláirt; nincsen is 
egyéb baj, csak az, hogy nem kivihető, 
és pedig azon okból, mert Ausztriában 
épen úgy mint nálunk a kormány elkö­
vet mindent, hogy a jóra törekvést még 
csirájában elfojthassa s ez sikerül is, 
mert ott épen oly kevés a jellemszilárd 
ember mint nálunk.

Oroszországban nagy zajt ütöttek 
azzal, hogy Solovieff a nihilisták főbb­
jeit elárulta s igy azok már el vannak 
lógva.

Mi azonban e hitnek nem tulajdo­
nítunk semmi fontosságot, mert igaz 
ugyan, hogy 24 óra alatt 2500 ember 
lett elfogva, de hogy az összeesküvés 
fejei felfedeztettek volna, azt csak azért 
nem biszszük, mert azokat Solovieff maga 
sem ismerheti. Ő elárulhatta azt az osz­
tályt, melyhez tartozott, de a többit nem 
ismeri s hitelt kell adnunk azon kombi- 
nátiónak, hogy a vezetők nem is Oroszor­
szágban, hanem a külföldön vannak.

Makow muszka belügyminiszter min­
dent megpróbál, hogy a sajtót a muszka 
kormány terveinek eszközévé tegye. A 
lakosságot szláv szellemben fanatizálni 
igyekszik. Közelebb a legtekintélyesebb 
muszka lapoknak volt kiadva a napi pa­
rancs, hogy- a támadást Ausztria-Magyar- 
ország ellen indítsák meg. A parancs­
szóra aztán a vér-ebek dühösen rontanak 
nekünk s fenyegetőznek, hogy a szám­
adás véres napja már nincs távol. No 
csak előbb jó lesz a számadást otthon 
elkészíteni, mert bizony beletörik a bicska, 
ebbe a nagy erőlködésbe.

A czár Lividiába mulat, már a meny­
nyire lehet mulatni azon tudattal, hogy 
clete egy perezre sem lehet biztosítva.

fogadta Numik pasát a porta rendkí­
vüli követét, kinek látogatásához, úgy 
látszik, politikai jelentőség is van kötve 
8 atalában az több, mint puszta udva­
riasság.

Az uj bolgár fejedelem, még mindég 
nem nyilatkozott, hogy váljon elfogadja-é

a trónt, vagy sem. Hírlik, hogy nem is 
fog nyilatkozni addig, mig az orosz czár- 
ral nem találkozik, miből aztán világo­
san következik, hogy a további teendőkre 
nézve, onnan vár utasítást. Ide mutat 
azon körülmény, hogy az orosz czár ki 
nyilatkoztatta, miszerint Battenberg Sán 
dór herczeget óhajtja látni, minek foly 
tón a herczeg Tivnovába tervezett uta 
zását elhalasztotta és Livádiába utazik. 
Tény az, hogy a herczeg még nem adta 
be a németbirodalmi kormányhoz kérvé­
nyét aziránt, hogy a német hadseregből 
elbocsáttassék.

Oroszország teljesen biztosította ma­
gának azt, hogy Bulgária állandóan úgy 
tekintse őt, mint kegy- és védurát, s 
hozzá jobbágyi, büségi és hálaadói indu­
lattal legyen, ügy adja szerepét Muszka­
ország, mint a ki sokkal több jót is te­
hetett volna még a bolgár népért, ha 
Ausztria, Anglia és Törökország abban 
nem gátolták volna. Ezeket tehát a bol­
gár közvélemény, mint ellenségeket te­
kinti s a muszka épen csak ezt akarja 
elérni.

A muszka hadsereg Ruméliában nem 
mozdul és mert a hatalmak sem mozdul­
nak, ezúttal semmi kiváló fontosságú po­
litikai eseményről nem referálhatunk.

A «DEBRECZEN“ TÁRCZiJÁ.

Rajz,
Irta: Várady Antal.

(Vége.)

A*"1 ' " ’ eS7 üdvösségért!
— 0 az istené !

A pokolé inkább, mint a tiéd 1 
.. , Azzal a leány elé állt, mintegy tes­
zel fedezve őt.

Athanaa pedig kinyújtotta kezét, melyet 
elorosa mint a hajótörött utolsó menedékét 

ragadott meg, s hozzá simult.
A sírásó emelt ököllel rohant reá.
Nem az istené lesz ő, nyomorult, hanem 

tiéd ! Add vissza !
Dolorosa. Válassz !

A leány félve simult Athanas vállára. A 
V? metsző gúnnyal nevetett a dühös féisze- 
fel ^ lüauas mint az ingerült vadállat kapott 
* csákányt, s a pap felé sújtott vele.

Zákány villant, zuhant, — Dolorosa lélek-

Politikai hírek.
— Andrássy gr. 1878 deczember 2-án az 

osztrák delegátió pénzügyi bizottságában ma­
gyarázta a berlini szerződés XXU-ik csikkét. 
Neuwirth delegátus e pontra vonatkozólag meg- 
jegyezte, hogy Oroszországnak e szerint a szer­
ződés ratificatiója utáu 9 hónapra, tehát april 
végéig, ki kell vonulnia Bulgáriából; csak ak­
kor fog kitűnni, vájjon a szerződés megtarta­
tott-e.

Andrássy gr. közös külügyminiszter : 
„Az előttem szóló ur erolité, hogy Bulgária (s 
Kelet-Ruméiia) kiürítését az orosz hadaknak 
május 1-éig be kell fejezniük a berlini szerző­
dés értelmében. Ez a kormány szem­
pontja is tökéletesen; s ő Felségének 
a delegátiókhoz intézett beszédéből azon meg­
győződést meríthették, hogy a kormány a ber­
lini határozatok pontos végrehajtásához szi­
gorú szerződési hűséggel fog ra­
gaszkodni.“

— Garibaldi tbnok — mint Albánéból 
jelentik — veszélyesen beteg.

— Ausztriában uj párt alakult. A berli­
ni szerződés ellen szavazott 120 reichsrathi kép­
viselők csoporlja ez.

— Jakub khán elfogadta az összes béke­
feltételeket, melyek szerint a határ Kandahar- 
tól Kojakamoramig eltolatik és beletartozik a 
Kojak szoros is és a Pischin völgy; Afgha- 
nisztán átengedi a Korom-völgyet Sutugarda- 
nig, a Khyber szorost Loargi-ig. Cavagnari 
őrnagy az emirrel, mint angol követ visszatér 
Kabulba; Angolországnak joga van Kandahar- 
ban ügynököket alkalmazni.

Debreczen, máj. 12.
Motto: Három dinnye van egy 

tovön mind sárgult.

A múlt Cfütörtökön tartott városi köz­
gyűlésen az árvapénztár ellenőri állomás tehát 
csakugyan Rácz Györgygyel töltetett be, és pe­
dig 6 szavazat többséggel.

Ezen választás minden, — a város érde­
két szivén hordó — embernél visszatetszést 
szült, s önkénytelenül jött az a kérdés, váljon 
mi ok indíthatta a város atyáit egy — több 
hitelező megkárosításával vagyoni lag elbukott, 
szellemileg képtelen, idős, korra elöregedett 
ember megválasztására ? és erre csupán egyet­
len ok van, hogy Rácz György a szabadelvű 
párthoz tartozván, mint ilyen Molnár György-

rázó sikollyal vetette magát Athanas mellére, 
saját testével akarván őt védni a gyilkos vas 
elől, s a másik pillanatban bezúzott mellkassal 
rogyott a földre, a sirásó lábai elé.

Az, mint az őrült, mint egy megkövült 
rém bámult rá. Tekintete előtt zavaros volt a 
világ — nem látta, mint kapja fel Athanas a 
leányt, mint rohau el holttestével sápadtan, ré­
mülten a sirdombok között . . . csak bámult, 
bámult arra a rettenetes vérfoltra lábai előtt.

Végre mintegy ledőlt bálvány hullott 
arczczal a vértócsába, csók »a sápadt ajkai­
val az imádott leány ■ :it ő megölt 1 .

Akkor is ott hey .„-g mikor a po­
roszlók értté jöttek. Ott kunit zúgott a temető- 
kápolna harangja . . . másnap délután volt.

— Kit temetnek ?
— Dolorosát.
— Ki temeli ?
— Athanas pap.
A sirásó a poroszlókra nézett olyan te­

kintettel, a minővel haldoklók keresik a túlvi­
lág bejárását.

— Hadd hányjam én rá a földet! . .
Az egyik poroszló sírra fordult el. Va­

uek főkortese volt. Hát annyira alá sülyedt 
már Debreczen városa, hogy midőn tisztvise­
lőt választ, már nem tekint sem képességre, 
sem szigorú becsületességre, hanem magának 
a városnak kárára, a hivatali tekintély tönkre 
tételével azt egyedül és kizárólag csak párt 
kérdéssé aljasitja le?De mind e melleit mégis 
hogy tudott Rácz György 6 szavazat többség­
hez jutni ? Ezt egyedül a candidate bizottság 
túlkapása segitelte elő ; ugyanis a hivatalból 
megválasztott képviselő Molnár György ur ép­
pen e választás elősegítése ezéljából jővén haza 
Pestről, a kijelölő bizotságot vette rá, — 
hogy több képesített jelentkező elmellőzésé- 
vel, olyan két egyént jelöljenek ki 
Rácz György mellé, kik részint képzettség, 
részint gyakorlatlanság miatt Rácz Györgynél 
vaSy igeü kevéssel, vagy épen semmivel nem 
éruek többet ; tehát három lesárgult dinyét 
tálaltak fel az igen tisztelt választóknak, kik 
közzül némelyek ezen méltólag megbotránkoz- 
ván, szavazás előtt ott hagyták a választást, igy 
volt képes Rácz György olció dicsőségre szert 
tenni. Elősegítette tehát ezen győzelmet, hogy 
olyan egyének is kérelmezték az ellenőri állást, 
kiknek részben sein alap készültségük, általa 
ban pedig, még csak most lépvén be a városhá­
zához, gyakorlatlanságuk miatt e hivatalra leg­
alább még most, nincsenek képesítve. Az ilyen 
fiatal óriások nyújtanak alkalmat a candidáló 
bizottságnak túlkapásokra, mert aztán az ilyenek­
kel szorítják hattérbe a képzett és hivatott egyé­
neket, s csak is igy sikerülhet a Rácz György­
eié emberek megválasztatása. Ha minden hiva­
talnok kellő figyelembe veszi ezen példabeszé­
det „egy sem becsületes ember, ki olyan hiva­
talt vállal, melynek megfelelni nem képes“, és 
ezt megtartja, a kijelölő bizottságnak nem lesz 
módja olyan scmdalumot gyakran ismételni, 
milyet épen a Rí ez György választása alkal­
mával elkövetett. Egyébiránt a legközelebbi 
négy év óta a városházát illetőleg a scanda- 
lumoknak egyáltalában nem vagyunk és úgy 
látszik nem is leszünk hiányában. (O.)

Történt hogy az atya tegnapelőtt leányá­
nak ládájában valamit keresett, s itt véletlenül 
egy papír csomagolt talált, melyet felbontva, 
a legirtózta több látvány tárult fel előtte. A 
csomagban egy már erjedésnek indult gyermek 
holttest volt. Az atya majd elájult; leánya épen 
belépett. „Mari !* kiáltott az atya, s többet nem 
szólhatott, mert zokogása elfojtotta hangját; a 
leány szintén sirt, s azzal mentegetődzött, hogy 
a holttestet egy barátnője adta eltevés végett. 
Azonban mig a kétségbeesett öreg fejét az asz­
talra hajt a s kezeit tördelte, azalatt leánya el­
tűnt a házból, mi azonban nem akadályozta az 
apát, hogy a borzasztó esetet feljelentse a rend­
őrségnél.

A könnyelmű Mari pedig, ki már bocsá­
natra úgysem számittott, eltűnvén a szülői háztól, 
felkereste szeretőjét Judex Károly gyógyszerész­
segédet. Hogy Mari eltitkolta-ó szeretője előtt 
a mit «atyja felfedezett, hogy megmondta-é az 
igazat, midőn közölte vele azt, hogy minden 
rendben van és pár hét múlva az esküvőjük is 
meglesz, azt majd a vizsgálat ki fogja deríteni. 
Szóval szeretőjével ismét Gieshübelbe kirándu­
lást tett, a honnan csak este tértek vissza.

Este 9 óra volt, midőn Mari a szülői ház 
küszöbét ismét átlépte. Midőn a szobába belé* 
pett az atya a házmestert hivatta, hogy azzal 
leányát a rendőr léghez kisérje. Mari kiszaladt 
a konyhába, az atya utána, a midőn leánya 
látta hogy nine* menekvés, felkapott egy éles 
konyhakést s azzal torkát elmetszette. Mindaz - 
által még élve szállíttatott a kórházba hol az 
azonnali orvosi segély és folytonos gyógykeze­
lés folytán állapota tegnap már annyira javult, 
miszerint bevallotta, hogy a gyermek saját 
gyermeke volt, s hogy azt ő maga gyilkolta 
meg.

A bécsi gyilkosság.
— A társadalmi életből. __

Ama szomorú családi drámáról, mely az 
osztrák fővárosban e Ló 9-én lefolyt, kővetke­
zőket Írják :

Hummelberg József egy gazdag háziúr 
Bécsben. Neje 15 évvel ezelőtt balt meg, és 
hátrahagyott egy két éves kis leánykái, Má­
riát. Az apa másodszor is megnősült; második 
neje azonban gyönge, beteges volt, s ezért nem 
tudta leányát kellőkép gondozni. Magának az 
atyának sem volt fogalma arról, miképen kell 
nevelni egy leányt; igy nőtt fel a kis Mari, a 
nélkül, hogy kifejlett tulajdonaival valaki tö­
rődött volna. A szülők megelégedtek azzal, 
hogy leányuk szép, egészséges, hogy a népis­
kolába jár, s hogy régre egy varrónőnél kézi­
munkát tanult. Jellemének fejlődésére azonban 
annyi tekintet sem volt, hogy a szülők mi el­
lenvetést sem tettek, midőn Marinak — ki tes­
tileg korán fejlődőit — már 14-i k évében 
szeretője volt, a ki ugyan azóta az is 
maradt; nem törődtek azzal sem, hogy Mari 
szeretőjével az utóbbi bárom évben felügyelet 
nélkül kirándulásokat tett, vendéglőket láto­
gatott, és egy oly szabad életet folytattak, 
miszerint nem volt csuda, hogy a leány letért 
az erkölcs útjáról.

Igen természetes, hogy Mari kezdetben 
hazugságokkal akarta palástolni magaviseletét. 
Azon ürügy alatt, hogy a városba megy, sze­
retőjével tervezett összejöveteleket, és napok 
hosszáig kimaradt. Ez mégis három év alatt 
nem maradhatott észrevétlenül ! — A mostoha 
anyának gyengeségéhez járult még az, hogy 
az atya iszákosságbao és eszméletlenség! roha­
mokban szenvedett, minek folytán gyakran kel­
lett a tébolydában lennie. Ezek voltak a leány 
elhanyagol tatásának tulajdonképi okai és hogy 
a családi élet oly szerencsétlen volt.

lami érzékenyebb szivtt ember lehetett, a ki­
nek talán volt már hasonló fájdalma.

— Jer hát 1
Thanas leszállt künn a sirfenékre, me­

lyet már megástak, s mélyebbre vájta. Egy 
koponya akadt ásója alá. Kitette a sir szé­
lére. —

— Be kár hogy nincs fülönfüggője ! El­
vinném Dolorosának 1 . . .

A poroszlók össze súgtak. Thanás ásta a 
sirt mélyebbre, mindig mélyebbre és énekelt 
hozzá :

„Kedves halál ne csókolj,
Hideg az ajakad.
Csókold a szeretőmet 
Azt el nem veszik tőle.
Nem kell . . tartsd meg magad !“

Ásó föld ásó föld után hullott ki a mély 
üregből. Mindig mélyebbről hangzott a dana. 

„Éjfélkor szemfödőben 
Kelj löl halvány leány 1
Szép szeretőm a sirban 
Miattad mennyit sírtam . .
— Mért vagy oly halovány ? . .“

Az iparos tanulók oktatása.

— Május 12.
Az iparos osztály köreiben a fővárosban 

jelentékeny mozgalom indult meg az iparos- 
tanulók esti oktatásának megszüntetése és a 
vasárnapi iskola behozatala iránt.

Dr. Schniever Gyula a „Magy. ipar és 
keresk. iap“-ban ennek folytán kimutatja, hogy 
a külföld nagyobb városaiban sincs a tanoti- 
ezok oktatása épen a vasáru tpra szorítva. Őzik­
éében többek közt ezeket mondja :

A nézetek e kérdésben igen elágazók, 
habár ott a tanoncz legtöbb esetben már a 
népiskolából kellőkép elkészítve kerül a mű­
helybe.

Készséggel megengedjük, hogy az esti 
oktatásnak is meg vannak a maga árnyoldalai; 
de ha az ipari szakoktatás fontosságát általá­
ban elismerjük, s ha iparunk hanyatlását nagy­
részt a művesek hiányos elméleti képzettségé­
nek tulajdonítjuk : meg kell barátkoznunk az 
oktatás következményeivel is vagyis a tanocz- 
nak kellő időt kell eugednünk a tanulásra.

De erre maga a vasárnap nein elegendő; 
mert még ha 4 érát is tanítunk vasárnapon- 
kint, lehetetlen egy csak félig-tneddig is tisz­
tességes tantervét becsülettel keresztülvinni, 
mert csupán a szabadkézi és technikai rajz 
maga 4 órát kell, hogy igénybe vegyen.

Éhez jár még az is, hogy valamint soha­
sem lesz abból részeges, ki csak vasáruapon- 
kint adja magát az italnak, úgy a tanoncz, ki 
csak hetenkiut egyszer nyer oktatást, sohasem 
fog egyik másik tárgyban elég szakismeretet 
felmutatni. Egyik vasárnaptól a másikig el-

A temetési kiséret megérkezett. A fehér 
koporsót lebocsátották a sírba. Athanas a sir 
fölött állott jéghideg arczczal, haloványan.

„Requiem aeternam . . . ?“
A koporsó megzördült. A sírásó állt rá 

a sir fenekéről. Szörnyeteg *arcza kinézett a 
hantok közül.

Athanas kiejtette kezéből a feszületet.
— Ha ha! Bátya! Tisztelnek a halottak, 

Tisztel Signa ! Ölel Dip ! Csókol Dolorosa ! Itt 
csókja!

Azzal felragadta a sir széléről a kopo­
nyát és irtózatos erővel vágta Athanas homlo­
kához. Az belefordult a sírba, egy hang, egy 
jajszó nélkül.

Thanas hercnlesi erővel kapta meg »ki­
dobta a sir szélére.

— Ki innét! Halva is csak az enyém!
S főlkaczagott úgy, hogy a ki hallotta, 

szakadni érezte a szivét.
Megragadták, kivonszolták a sírból. A 

merre vitték — a nép utána suttogta: „Test­
vérgyilkos !“

veszti a tanulás fonalát és az a kevés, a mit 
tanul, teljeseu elillan, úgy hogy a tanító miu­
den vasárnap élűiről kezdheti.

Tehát úgy az iparosoknak, mint a tör­
vényhozásnak tisztába kell az iránt jönni, va­
jon szükséges-e a tanoneznak ipari szakokta­
tás ? Ha igen, akkor a kellő időt és pedig a 
rajzoktatással hetenkint legalább 8—10 órát is 
meg kell neki adni.

A munkaadónak tisztába kell jönni az 
iránt, hogy a tanonciban nem oly felnőtt mun­
kást fogad fel, kit az ennek fizetendő bérért, 
egészen igénybe vehet, hanem oly ifjút, ki a 
mesterség gyakorlati tanulásán kívül, az elmé­
leti szakképzettségre is utalva van. Az időt 
tehát meg kelt határozni, hogy feladata ezen 
részének is megfelelhessen.

A munkaadónak tehát a tanoncot nem szabad 
egészen kihasználni, hanem az iskola látogatá­
sára is kell neki időt engedni, a mint épen 
külföldön szokás és kötelesség. Sőt tovább kell 
menni; a tanoncot, a ki még kiskorú s a kinek 
még belátása nincs, az iskolalátogatására a leg­
szigorúbban szorítani kell.

. Ezek a munkaadó gyakorlati kötelességei. 
És ezeket teljesíteni is kell, mert a reformok­
ról hangoztatott szép szóvirágok által a kellő 
szakképzettség hiánya miatt mindinkább ha­
nyatló iparunkon nem fogunk segíteni.

— BUDAPESTI MISEK. Eötvös érezszobra
már megérkezett Bécsből. Homlokzatán ez 
egyszerű fölirat áll: „Eötvös József báró. A 
nemzet adakozásából emeltetett 1879.“ Szende 
Béla honvédelmi miniszter folyamodott a fővá­
roshoz fővárosi polgárjogért a maga és családja 
részére, s tényleg már föl is vétetett a fővárosi 
illetőségű polgárok sorába. Kard-párbajt vívott 
egy fiatal hírlapíró és H. . . szabadságolt ál­
lományú honvédhadnagy H. . . a jobb karján 
kapott egy mély, de nem veszélyes vágást. A 
másik fél sértetlenül maradt. Öngyilkossági kí­
sérlet. Káldy Erzsébet szegény mosónő s 1 
gyermek anyja, a Dunába akart ugrani, miben 
azonban az ott őrt álló rendőr megakadályozta. 
A rendőrségnél beteges állapotát s rendkívüli 
nyomasztó körülményeit adta tettének indokául.

— Miskolciról újabb rémhírről veszünk 
tudósítást május 10-éről; „Városunk újólag a 
félelem rettegés és kétségbeesés képét mutatja, 
megkondult a vészharang hirdetve, hogy a ve­
szély angyala ismét felkérésé szerencsétlen vá­
rosunkat, hirdetve, hogy megérkezett az iszo­
nyúan dúló s romboló elem, hirdetve, hogy 
városunk több utcáin foly a viz. A város felső 
ás alsó részének néhány utczái el vau öntve, a 
megyeház—köz egy sebesen rohanó folyam, a 
Vágó-malomnál az egyik hid már meg van 
rongálva, a közlekedés megakadt, kereskedések 
s üzletek pillanat alatt zárva és az utcákon 
futkos a rémült nép. Hatósági közegeink s tűz­
oltóink sietnek menteni, segíteni. Az ég borult 
setét, eső esik, ég tudja mire viradunk, kíván­
juk, hogy félelem rettegés és álmatlanul eltöl­
tött éjszakánál egyébb bajunk ne történjék.

Vidék.
— A „Debreczen* levelezése. —

H.-Böszörmény, május 11.
T, szerkesztő ur!

Becses lapjának f. hó 3-dikán megjelent 
86-dik számában a „vidéki hírek“ közt az is 
foglaltatik, miszerint: „H.-Böszörményben a 
roncsoló toroklob szedi áldozatait.“

Az igazság érdekében ki kell jelentenem, 
hogy ama hir teljesen alaptalan, s hogy nálunk 
daczara annak, hogy ama veszélyes betegség 
Debreczenben már 3 év óta uralkodik s o 
szomszéd várossal gyakran s sokszorosan érint­
kezünk, roncsoló toroklobra még egyetlen egy 
eset sem fordult elő.

Azon kéréssel, miszerint ezen helyreiga­
zító közleményemnek becses lapjában tért adni 
szíveskedjék, maradok

Dr. Kohn D.
városi tiszti főorvos.

— VIÓÉI HŰEK. Temesváry Lajos szín- 
igazgató a jövő télre a szabadkai színházat 
kapta meg. — Hu Cseléd. Nagybányán egy 
öreg cseléd halt meg közelebb, kinek egész 
életében csak egy gazdája volt. 63 évig lakott 
nála. Kecskeméten egy kocsis főbelőtte magát. 
Ugyanott a távirda-hivatainál a következő tar­
talma távirat adatott fel: „a gyűrű mértékét 
rögtön küld, többet majd levélben Miksa.“ A 
czimzett pedig ezt Budapesten ekkép kapta 
meg. „A gyűrűm értékét rögtön küld, többet 
majd levélben Miksa.“ — Kolozsvárit egy 6Ö 
éves polgár szobájában meggyilkolva találtatott. 
— Ugyanott a napokban egy 102 éves asz- 
szooyt temettek el, ki soha sem volt beteg.

Nem ült sokáig a börtönben. Mint őrül­
tet vitték el onnét. A kórházból is elszökött, 
visszament a sírásó-lakba.

Azóta éjelenként ott ül mélázva Dolorosa 
sírja fölött, s bámul mereven a sötét messze­
ségbe ; lelkében még sötétebb éjszaka: az őrü­
let, — vagy csak egy irtózatos élet minden 
emléke.

Azután beszélget az árnyakkal. „Jer Dip. 
Jer Signa. — Nézd, itt van az áruló is. Atha­
nas ! Mit csinál Dolorosa ? Tom ! mit csinál a 
leányod? Nemsokára én is meglátom . . . el­
veszem Athanastől . . . Ott túl mind egyforma­
lesz arczunk . . . Ott engem fog szeretni . . . 
még ott se legyen Athanasé! . . . Jertek Dip, 
Tom, Signa! nézzétek itt van eltemetve a siv­
áré szeretője !

A szél kaczag rá, a halottak meg né­
mák ....

Ezóta talán már ő is néma, hideg hang*
tálán.

A*'Övé lelt-e Dolorosa odafönn?



ÚJDONSÁGOK.
* Értesítés. A reformátusok debreczeni 

főgymnaaiumában a* Írásbeli éreftség riesgála- 
latok folyóhó 26, 27, és 28-án fognak megtar­
tatni a következő rendben: 26-án délelőtt, ma­
gyar fogalmazás, d. u. fordítás magyarból né­
metre 27-én d. e. fordítás magyarból latinra 
d. u. fordítás görögből magyarra. 28-án d. e. 
írásbeli dolgozat, a mathesisből. A vizsgálatra 
jelentkezés határideje, május 23 és 24-ike. A 
jelentkezéskor a vizsgálat és bizonyítvány dija 
is lefizetendő. — Debreczen, 1879. május 11. 
Békési Gyula, igazgató.

* Debreczenböl a II-ik* országos iparos 
congressuson, mely Budapesten f. év május hó 
31-én veendi kezdetét eddigelé következő tár­
sulatok jelentették be képviselőiket: A deb­
reczeni egyesült építési ipartársulat, Szikszay 
Lajos által A debreczeni tímár ipartársulat, 
Jobbágy Gábor által. A többi társulatok még 
csak ezután jelölik ki küldötteiket.

* A nöegyiet és jogászsegélyző-egyiet ál­
tal rendezendő műkedvelői előadások alkalmá­
val, Oláh Józsi kedvelt népzene-társulata fog 
a jótékonyczél iránti tekintetből, díjmentesen 
működni. Ez alkalommal több kitűnő s részben 
uj darabot, u. m.: a Rákóczi indulót, Magyar 
ábrándot Rózsavölgyitől, párisi szép hölgyek 
czirnü keriugőt Farbachtól és egy pályadijat 
nyert kitűnő népdalt Papp Dezsőtől s több 
kedvelt népdalt Szentirmay Elemértől fog kö­
zönségünknek bemutatni.

* A Székesfehérváron folyó év junius 
2-án tartandó III. orsz. iparos ifjúsági vándor­
gyűlésre szerkesztőségünk is megkapta a meg­
hívót. A vándorgyűlésen következő tárgyak 
lógnak szőnyegre kerülni : 1. Jelentés a múlt 
évi vándorgyűlés határozatáról. 2. A betegse­
gélyezési szervezet szabályozása. 3. Az utise- 
gély életbeléptetése. 4. A vándorgyűlések szer­
vezése, a képviseltetés módozatainak megálla­
pítása. 5. A betegsegély-, munkaközvetítési-,

Iutasfogadó-intézmények és a kistakárékpónztá- 
rak életbeléptetése a testvéregyleteknél. 6. A 
legközelebbi vándorgyűlés idejének és székbe 
lyének kijelölése s a vezéregyleti teendők ide- 
igleiK* átruházása. 7. Iuditványok, melyek 
azonban a gyűlés előtt bejeientendők. Ezen 
pontozatok mindegyikére nézve részletes ja­
vaslat terjesztetik a t. vándorgyűlés elé, melyek 
indokolása s előadására az eddigi vándorgyűlé­
sek előadója : Gelléri Mór ur választatott meg.

* Tudomásul. A debreczeni önkéntes tűz­
oltó-egylet f. éii május 25 én d. u. 3 órakor a 
városház nagy tanácstermében közgyűlést 
tart, — melyre az egylet alapitó, pártoló és 
működő tagjai ezennel tisztelettel meghivat­
nak. — Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2 
A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Pénz- 
tárnok választása. 4. Az alapszabályok 10 §. 
5. pontja értelmében előre beadandó indítvá­
nyok tárgyalása. Debreczen 1879. május 10. 
Somogyi Pál főparancsnok.

w Megjelent és kapható „Forgalmi szám­
tan“ kereskedelmi, polgári s gazdasági tanin­
tézetek és a művelt közönség használatára. 
Irta Zilay (Herczl) Márk, a debreczeni ke 
reskedeími középtauoda rendes tanára XI. és 
XII. füzet. A most már teljesen kész munka 
minden esetre hézagot pótol irodalmunkban. 
Wéuingernek van már ugyan egy politicai szám­
tana, azonban Zilay számtana sokkal inkábbat 
elemein kezdi, vagyis kevesebb előismeretet fel­
tételez s igy jobban magyaráz mint Wéninger. 
Előadása népszerűbb, tételei világosabbak. A 
kereskedelmi és az u. n. politicai számtan min­
den ágazatát igen világosan számos példákkal 
és a szükséges táblázatokkal megvilágositja. 
Az utolsó füzet a biztosítási ügyekkel foglal­
kozik. Nem mulaszthatjuk el e valóban kitűnő 
munkát melegen ajánlani a közönség figyel­
mébe.

* Baum Miksa kereskedésében kapható 
önnedvesitő penna,“ egy igen ügyes készülék, I 

mely a tentatartót is magában hordja és Írás-*

közben gyönge érintésre bocsátja a tollba s igy 
a külön tentatartót egészen feleslegessé teszi. 
E készülék ára csak 41 kr, s mi, kik czélsze- 
rüségét tapasztalásból tudjuk, ajánljuk az ér­
deklődők figyelmébe.

* A magyar ipar védelmére nagyérdekü
mozgalmat indított meg gróf Zichy Jenő, a 
székesfehérvári kiállítás elnöke Az e hó 5-én 
tartott megyegyüléseu indítványt terjesztett elő, 
hogy a kiállítás nyilvánvaló sikerére való te­
kintettel hívja meg Síékesfehérvármegye az 
ország Összes törvény hatóságait, keresk. és ipar­
kamaráit, iparos-testiileteit egy jun. I5-én tar­
tandó értekezletre. Ez értekezlet czélja lesz a 
kiállítás tanulmányozása alapján a versenyké­
pesnek talált iparágaknak a hazai fogyasztó 
közönség által való uagyobhrnérvü támogatása, 
a versenyképességre alkalmas iparczikkeknek 
pedig támogató fejlesztése érdekében — tár­
sadalmi utón — mozgalmat indítani. Az eszme 
nem is jöhetett jobbkor.

* A jogász majálisra a meghívók szét­
küldettek, de lehet hogy vagy tévedésből vagy 
valami más okból oly t. családok és egyének 
kiket pedig óhajtanánk körünkben majálisun­
kon látni, nem kaptak meghívót. Egész tiszte­
lettel kérem tehát fel azokat, kik meghívásra 
igényt tartanak, hogy meghívók iránt nálam 
jelentkezni méltóztassanak. Likasom hatvan- 
utcza 1564. sz. a. Oláh Károly majálisi bi- 
zotttági elnök.

* Uj találmányu sokszorosító készülék 
kapható igen jutányos áron Baum Miksa ke­
reskedésében ; ezen készülék helybeli talál­
mány s a mellett, hogy annyi tiszta levoua- 
tot ád mint a bécsi Lévitus-fóle, hasonlíthatatla­
nul olcsóbb is. Egy olyan nagyságú mint egy 
kiterjesztett iv papir 10 frt, féíivnyi nagyságú 
6 írtért kapható. — Ne vigyük tehát a pénzt 
külföldre midőn hazai találmányt is pártol­
hatunk.

Különfélék.
— Abakaköpe n'y eg. Philippovics 

táborszernagy nagy reformra készült. Katoná­
ink a köpenyt tudvalevőleg öszszegörbitve a 
mellen és borjún keresztben hordták. A bos- 
nyák hadjárat alaft azt tapasztalta Philippo­
vics, hogy ez a "viselet főleg a nyári rekkeuő 
hőségben nagyon alkalmatlan. Jövőre tehát a 
köpenyt rövidre összehajtva, hátul a borjú alatt 
fogják hordani alkalmas készülékkel annak szí­
jához erősítve úgy, hogy a katona a mozgásban 
a legkevésbé sem lesz általa veszély ez ve.

— Véletlenre bízott feleség­
váltás. Tavaly történt a Székelyföldén. Egy 
fiatal ember nősülni akart. Ismerőseit a hölgy­
világból papírlapokra irta s kalapba téve ki­
húzott egy nevet, a kire mint feleségére soha 
nem gondolt. Egy évi ostrom után a n ipokban 
meg is nyerte kezét. Erdélyben ez a házasság 
nagy feltűnést okoz.

frt. 8.55—60, 76 ko. frt. 8.75—90, 77 és 78 
ko. frt. 9.30—65. Rozs keresetebb frt. 5.60—
6.10, zab frt. 5 30—80. kukoricza frt. 4 60_
85, takarmány árpa frt. 5.20—50, maiáfaárpa 
frt. 5.80—6.40. 100 kilónként készpénzért.

Lisztben az üzlet nagyon vontatottá vált 
a külföldi vásárlások különösen Anglia részéről 
felette kicsinyek valamint a belföldi szükséglet 
is jelentékenyen apadt. Korpafajok folyton 
olcsók.

1879.

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, május 10-én.
A lefolyt héten a terményüzlet hangulata 

egészben véve szilárd maradt, mivel úgy a du­
nai mint vasúti szállítmányok érezhetően gyé- 
ültek ; a búzánál 10—15 krral több is volt 

elérhető mint az azelőtti héten. Többi termé­
nyek keveset változtak. Őszi szállítású búza a 
hét elején egész frt. 9.45 emelkedett, de a be­
állóéit melegebb napok befolyása alatt ma frt. 
9.35 krra szállott le.

Ma itt következő árak volnának elérhe­
tők 100 kilónként:

Tiszavidéki búza 76 ko. frt. 9.40_55
77 ko. frt. 9.60—80, 78 és 79 ko. frt. 10—
10.30. Pestvidéki búza 76 ko. frt. 8.70_9, 77
ko. frt. 9.20—40, 78 és 79 ko. frt. 9.50—80. 
Bánáti búza 74 ko. frt. 8.30—40, 75 ko.

— Biztos és solid mellékkeresetet sze­
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min­
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden­
dők Láng L i p 6 t hirdetések feltételi irodá­
jához, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. 
betűk alatt.

(139.)

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.
Főmunkatárs: Grünvald József.

Árverési hirdetés.
Ráma János csődtömegéhez tartozó ház- 

beli bútorok s felszereirények, úgy a vásárté­
ren levő két fa-sátor, a csődválasztmány hatá­
rozatit folytán, 1879. május hó 16-án délelőtt 
9 órakor, szükség esetén a következő napokon, 
Knoll Pál félé háznál — kisuj-uteza 1739 dili 
szám alatt — azonnali készpénz fizetés mellett, 
nyilvános árverésen eladatni fognak, mire a 
venni szándékozók, tisztelettel roeghivatnak.

Debreczen, 1879. május 10-én.

Sorgen József,
kiküld. választm. tag.

Vadon Sándor,
tömeggondnok.

(147.)

körülmény áltál indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagv része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsóu óhajtja a reá nézve jutányoiabbnak látszó kész-rnharak- 
tárakból beszerezni, nem tekiutve, ha valyon mint nem szakértő — kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni Ízlését és igényeit, vágy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL

kiállított

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat és min­
den idénynek megfelelőleg

egy öltözék ÍO frttól 30 frtig
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban

CSI1TOS SZABAS S LEGJOBB tN/TTTT<r-«- Á tt a t .

kiállított öltözékkel ajó ízlésnek és jután y osságnak is megfeleíőieg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volua s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni __ úgy számi-
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szolgája

Síedlák József,

uA.la.pitta.tott 1822-ben.
Kir. szab.

Triesli Azienda Asslcuralrice.
Az osztrák-magyar birodalom legrégibb biztosító-intézete.

Biztosi téld alap 12 millió frt. __
Magyarországon a biztosítást legelsőben honositá meg, 57 éves mű­

ködése óta tűz-, jég- és életbiztosítási károkért összesen több, mint 100 
millió forintot kárpótolt. — Biztosit :

a) tűzkár ellen, b) jégkár elleti, különösen tekintettel a gazdasági ér­
dekekre és szükségletekre, c) tökét, élet-, halál- és kiházasitási esetre.

Azienda, a biztosítás általánosítása czéljából, a közönség érde- 
°*y olcsó dijakat szab, hogy mindenki képes magát e biztosítás 

áltál károktól megóvni.
Alóiirtt intézeti képviselő mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogad 

és felvilágosítást készséggel nyújt. 6 ’
A Triesti Azienda Assicuratrice.

(lt2> Főtigynöksége Debreozenbsn, KATZ JAKAB.

filvitsli
PÁLÁCZEsOB
megrendelési hely 

ennek valódiság Ke­
zelése mellett,

Dreher Ä:fil,sM5z6(läen
KÖB AKTA», vagy 

Di 6 hich AGoltschligmkíáí
B»dopest, váczl-utcza w. 

Sömemü elr:
Km teli raktársor, világos színű 
Márciusi dtto
Duplaniáreziosi sötét 
K9ronosör világos színű, i*e a 

Pílsenivel azonnos. S A sxállitát ládákban S° fa­lónkként cszkóstitrtik. 
Arj^rsók óe f.lUUlvkrSU 
té"t ktvinaira

. .. Steirischer -

üvegeiben e sza 
i szarvasból 

„J. R.“ be vannak

fűf’BiuslIeicknde *
Stíriai növénynedv mellbetegeknek.

T T T Óvás ennek utánzása ellen T! I
Már 30 érnél több, hogy ezen kitűnő és 

egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint: köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak- és mell betege k- 
n é 1 kedvelt.

A síiriai növényszörp 
vak : „G yógyszertár 
Griczban“ és e jegy . . 
vésve, ezenkívül az üveg boritékán a gvártó 
neve : J. Purgleiter gyógyszerész 
kék sziuü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük,

valódiakként csak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

-Á-ra egryv- -a-vegrnels: 88 Isx.
Szétküliési raktár: J. Pnrgleitner gyógyszerész Graz,

Főraktár Magyarország számára Török Jó­
zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debreczenben : Dr. Rotschnek, Miha- 
lovits István s Göltl Nándor gyógyszertáraiban.

(458.)

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
A tavaszi idényre raktárunkat a legfigyelmesebben a legujabb 

tavaszi czikkekkel dúsan berendeztük, és ezekből különösen ajánljuk a 
nagyérdemű közönség becses figyelmébe a következőket.

Bei- és külföldi
ta\ aszi és nyári ruhaszöveteket, métere 30 krtól kezdve a legfinomabbig.

Vászon- és pamut
kül- es belföldi legjobb mosó-zefireket, bővítve budapesti fióküzleteink, 
több mint 200 mintáival, melyek után megrendelések 2 nap alatt — 

postadij felszámítása nélkül — eszközöltetnek.

Továbbá különlejességek
franczia mosó szövetekből nöi-ruhákra ; egyszínű mosható satinok, oxfor- 

dok, mouslinok és batist szöveteit nagyválasztékban.

Legjobb mosó franczia kartonok,
angol vászon 50 mintában, sima vászon minden színben.
A finom mosó szövetekhez való legujabb csipke díszek.

Csipke és Mouslin függönyök,
úgy méter számra, mint ablakokra beosztva, minden finomságban és 

nagyszerű minta választékban.
Használt függönyök tisztittatását

elvállaljuk, rendesen 8 nap, ünnepek előtt 14 napi szállítási batáridőre.
Nemkülönben felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét legna­

gyobb szőnyeg-raktárunkra, és pedig futó-pamlag ágyelé való és falsző­
nyegekre, ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a legnagyobb válasz 
tékban tartunk mindennemű bútor szöveteket, ágy- és°asztalteritö kész­
leteket, továbbá kocsi behuzat és felszereléshez szükséges gyapjú- és 
ezérna damast szövetek és mindennemű kocsismórok s kocsiszegőket.

Teljes választékban szolgálhatunk mindenféle viasz vásznakat viasz padló 
parketet, asztalra való színezett viaszos velezeket, gummi vásznat, lepedőt stb.

A nagyérdemű közönség minél nagyobb mérvű szives pártfogását kérve, 
vagyunk teljes tisztelettel

ISIVL33.25 J"ózsef és Táisa-
Bazár-épület.

Felhívás.
Vagyonbukott Roma János csődtömegé­

hez tartozó, s a esődleltár szerint 1800 forint 
értéket képviselő kalapáruk és bolti felszerel­
vények, a csődválasztmány határozatához ké­
pest, zártajánlatok utján, készpénz fizetés mel­
lett leendő eiadatása elrendeltetvén: felhivatnak 
venni szándékozók, hogy ebbeli ajánlataikat a 
csödválasztmány elnöke SORGER JÓZSEF (175.)

Vadoa Sándor,
tömeggondnok.
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ügyvéd úrhoz (lakik széehenyi-utczán) folyó 
h ó 15-i g bezárólag benyújtani szívesked­
jenek. — Egyúttal figyelmeztetnek venni szán­
dékozók, hogy a feuii bolti árukat ajánlataik 
megtétele előtt alantirt közvetítésével (Lakik 
kádas-utezán 1895. sz. a.) bármikor megtekint­
hetik. —

Debreczen, 1879. május hó 8-án*
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Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Szászoii
A mag)'

látja először 
ne környékezi 
épen téjékozad 
8 ki azt hiszij 
ben, kaczagár 
sorakozva, áh* 
kot, kit a mii 
egy másik sző 
az ünnepi háti 
va, az ülés igl 
vább míndadd| 
pok által köz 
ján sem kell 
pillanatra me^ 
indolentián s 
mely a törv 
nálunk jellem| 
több tiz emb< 
szájból. A töl 
disputái egyuj 
jön, megy, zi 
időt a hogy 
játságos tomp] 
senkit se hal) 
részt vesz, tt 
a törvényjava 
pereg a nyelj 
mit olvas, esi 
s nekünk ide' 
a verítékünk 
lévén közömt 
a szónok mit] 
többi aztán 
szóból csinálj 
dalból akár 

Ennek 
vannak nagy] 
ugyanis, mid! 
véuyj avaslato 
valamely nag 
helyezve. Üi 
möttek a pa< 
felrezzen ily 
jából s berni 
zöuséges skí 
kést mindent 
képében. Az 
mer a tiszte 
lődő arezoki 

E mise 
kalmunk sz 
nyelv kötele 
javaslat ke 
egyike volt 
lyek évek t 
tak, s a die
nyilvánvaló 
skandalum 

Máskét 
A tárg 

jesen elkopi 
beszédjeire 
többé. Szás 
sük szerint 
»agy séreln 
kivül senki 
volt se zaj, 
gyón kevés 
madnapi vit 
újságok az 
romuegyed 
lyosón látó 
ügy, mint 
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